

水上運動會報名至 MAY 12 快!

【記者宛宛淡水校園報導】水中蛟龍們，體育事務處將於 5 月 18 日在紹興紀念游泳館舉行 104 學年度水上運動會，即日起至 5 月 12 日受理報名。

比賽類別分為游泳競速與水中趣味競賽，游泳競速報名組別分為一般男女組和教職員工男女組，並有個人賽和團體賽兩種競賽，另有表演組（以本校現役游泳代表隊為限）。趣味競賽則分為男生、女生組，項目有打水接力、同舟共濟、水中尋寶，及水中籃、排球賽，歡迎全校師生踴躍報名，詳情請見體育處網站 (<http://www.sports.tku.edu.tw/>)。

全校英文能力測驗 照過來

【記者盧一鸞淡水校園報導】104 學年度「英文能力測驗(二)」將於 5 月 2 日至 8 日在英文(二)課堂中進行，全校修習該課程者皆需參加。測驗成績將佔學期成績 15%，請同學務必攜帶 2B 鉛筆、橡皮擦及學生證應試。

本次測驗為統一命題，採全民英檢中級初試之題型。考題分為聽力與閱讀二大部份，共 85 題，時間 75 分鐘。本測驗除非重要事不得缺考，若請假需按一般請假假程辦理並進行補考。詳見英文系網站 (<http://www.tfx.tku.edu.tw/>) 或洽英文系助理林俸仔(分機 2342)。

光影視覺美學 賀時報1000期

慶祝本報邁向 1000 期，淡江時報記者電機四吳國禎、土木四吳重毅、公行四蔡晉宇、中文四王心好，在覺軒花園以光影塗鴉(Pika Pika)方式祝賀！吳國禎表示，「結合傳統與現代在覺軒花園利用光影塗鴉寫出『TKU Times 1000』藉此慶祝走過 63 個年頭的校園媒體。」

王心好認為，「1000 期是淡江時報一個重要的里程碑，很榮幸能在任職文字記者期間參與這一刻，更開心可以用這樣小光圈、慢快門的方式來作畫，給予時報祝福，並貢獻自己微小的力量。」(文/本報訊、攝影/吳國禎)



活動看板

淡水 臺北 蘭陽 網路

淡水校園

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
4/25(一) 8:00	日文系 網路報名	第 11 屆國際芥川龍之介文學國際學術研討會 (http://enroll.tku.edu.tw/)
4/25(一) 8:00	職輔組 網路報名	TQC 校園考照活動 (http://enroll.tku.edu.tw/)
4/25(一) 8:00	諮輔組 網路報名	性別大未來工作坊：愛情、工作與婚姻家庭 (http://enroll.tku.edu.tw/)
4/25(一) 8:00	諮輔組 網路報名	「我的第一次！」短篇徵文活動 (http://enroll.tku.edu.tw/)
4/25(一) 8:00	諮輔組 網路報名	幸福處方箋：自我照顧工作坊第一梯次 5/14 (http://enroll.tku.edu.tw/)
4/25(一) 8:00	諮輔組 網路報名	幸福處方箋：自我照顧工作坊第二梯次 5/15 (http://enroll.tku.edu.tw/)
4/25(一) 8:00	學發組 網路報名	大一學生動機問卷調查 (http://enroll.tku.edu.tw/)
4/26(二) 12:00	職輔組 Q409	公司徵才說明會 - 宜得利家居
4/26(二) 12:00	村上研究中心 嘉賓國際會議廳	2016 年第二屆村上春樹微電影攝影展
4/27(三) 12:00	職輔組 Q409	公司徵才說明會 - GOMAJI 秀麻吉
4/28(四) 10:10	海事博物館 海博館 4 樓	影片欣賞：世界最大郵輪
4/29(五) 10:00	村上研究中心 嘉賓國際會議廳	2016 年第一屆村上春樹經典名著嘉賓國際會議
4/30(六) 10:10	海事博物館 海博館 4 樓	影片欣賞：世界最大郵輪

導師研習 輔導憂鬱 5 步驟

例如反應遲緩、注意力不集中、自殺念頭、躁動發洩等等，讓在場導師們更加了解如何辨別學生們是否遇到心理或情緒上的困擾。

對於實用的輔導憂鬱學生小撇步，戴月明提供導師們 5 個漸進式步驟：「建立關係」、「傾聽」、「肯定及支持」、「建議」及「改變環境」，並強調輔導過程中最重要的是陪伴者的愛與關懷。他同時建議老師們不需要獨自面對憂鬱學生，「可以積極尋求學生監護人及相關單位的幫助，並在陪伴過程中留下紙本紀錄，方便醫生診斷，也保護自身的權益。」最後戴月明簡短說明最近社會上熱烈討論的「反社會人格」，使大家能夠了解反社會人格的定義與表徵。

綜合座談時間討論熱絡，學務長林俊宏分享他過去所看見的憂鬱學生的故事，並再次強調事前發現、預防自殺的重要性。會中老師們紛紛提出問題，尋求醫師專業的解答或建議。戴月明除一一解答外，也呼籲在場導師們不要吝於尋求醫院及專業醫師的協助。

兩創意MV戲說時報

【記者陳照宇、蔡晉宇淡水校園報導】為迎接《淡江時報》發行 1000 期，本報社製作「多元閱讀淡江時報」MV，邀請亞洲慈善英雄徐航健、IOH 創辦人莊智超等校友代言，並集結校園內師長、校園話題人物等 20 位學生入鏡，共襄盛舉。片中串接淡江人在世界各地，運用不同載具讀報的畫面，同時藉此讓大家都知道本報學生記者為報導淡江大小事，穿梭校園。

當你每週拿一份《淡江時報》，即掌握校園大小事！而一份報紙的品質除了報導與採寫的內容外，還有什麼附加價值？由數位學生記者發起拍攝「淡江時報 PLUS」MV，內容主

學生大代誌 App 登場

要敘述兩位大一新鮮人，因為利用本報「新生特刊」找教室，一起看「活動看板」參加社團活動，甚至蓋泡麵、遮雨等功能，從而相遇到熱戀的故事。想知道本報還有什麼功能嗎？快去影片吧！(網址：<https://www.youtube.com/watch?v=YIKNjepM4Is>)

兩支 MV 已於「逍遙愛淡江、時報手手」臉書粉絲專頁及「賽博頻道」正式上線。本報社準備 Line 貼圖、USB 閱讀燈等獎品等著你！即日起至 5 月 6 日，在校園各處「賽博頻道」拍下「多元閱讀淡江時報」MV 畫面上傳至粉絲專頁即可參加抽獎；也可至粉絲專頁回答「淡江時報 PLUS」MV 中「請學出影片中兩種淡江時報的用途」問題，亦可參加抽獎。

另 4 版「學生大代誌」內容一向受學生歡迎，因此於 1000 期發表「學生大代誌」App。提供「阿蛋與阿董」漫畫、當期「校園話題人物」，以及最新一期內容。其中「阿蛋與阿董」是由數學系校友漫畫家辛卡米克(高商議)學生時期所繪製，現於線上出版，歡迎下載。

總舖師名導陳玉勳曾奪金韶亞軍

【記者陳羿郡、陳照宇淡水校園報導】本報 999 期二版製作「筆耕逾甲子系列一：緊扣社會脈動」專題，報導本校為民歌發源地，鼓勵許多學生音樂創作，引起讀者熱烈迴響。專題內容寫到賣座國片《總舖師》的導演、教資系(現資圖系)校友陳玉勳，他不僅在電影、廣告表現大放異彩，求學期間也會二度榮獲「金韶獎創作暨歌唱大賽」亞軍，當年的陳玉勳還夢想當個 rocker 呢！

曾有音樂夢的陳玉勳表示，當年校內有很好的氛圍鼓勵學生創作，所以常抱著吉他彈唱。甚至組 band 一直是他當年的夢想呢！顯見淡江傳統自由開放的校風，鼓勵學生培養多樣興趣！至於陳玉勳為何後來沒有走上音樂路，他自嘲，「歌聲不夠好！」聽到今年金韶獎又在緊鑼密鼓準備中，且規模擴及全國時，他有些驚訝，「金韶獎還在喔！」

期中考試週，大家到圖書館日以繼夜苦讀之際，有沒有注意到圖書館的左側，展示著各式大型看板呢？他社為年度盛事「第 28 屆金韶獎創作暨歌唱大賽」舉辦系列活動之一「金韶展覽」，透過展覽，帶大家了解金韶獎的活動目的與其歷史背景，展期至 5 月 6 日。

另外，5 月 5、6 兩日在書卷廣場，吉他社首次與學生會共同舉辦「節奏文創市集」，將販售文創小物等等，金韶獎市集負責人土木二陳勳學表示，結合市集與金韶獎精神，傳達音樂即是生活的概念，歡迎大家踴躍參加！

蘭陽校園

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
4/27(三) 15:00	蘭陽校區主任室 宿舍學生環境主題活動	「走向迎賓階梯 戶外迎接陽光」路跑活動

畢業生代表甄選至 MAY 13

【記者黃詩晴淡水校園報導】「致」大學青春生活！104 學年度畢業生致詞代表甄選已經開跑囉！

甄選收件至 5 月 17 日止，選拔對象為應屆畢業生，無論是以個人身分或 3 人以下隊伍形式參加，皆有機會代表全體畢業生，傳達對母校的感謝。甄選形式不拘，請上活動報名系統報名(網址：<http://enroll.tku.edu.tw/course.asp?cid=tj20160517>) 並至 B401 繳交報名表。

生輔組中校教官陳文政表示，代表全體畢業生致詞是人生中少有的經歷亦是難得的榮耀，希望同學盡量發揮創意、踴躍報名。報名成功後，須準備 5 分鐘致詞稿，於 5 月 17 日 9 時 30 分前往 SG316 參加甄選。

淡江時報好什麼？16 學生告白最愛

【本報訊】本報發行已 1000 期，擁有多數忠實讀者，特邀請 16 位校內學生發表自己最喜歡的時報版面或專欄，並分享他們喜愛的理由。

化學碩二范莖廷表示：透過「活動看板」獲得校內豐富活動資訊，有助於在課餘時間多元選擇，增進課外活動經驗。	國企三林好臻表示：透過「學生大代誌」了解到淡江人得獎的種種捷報，亦學習音樂性社團優點，運用於本身參與的社團。	中文三林佑森表示：從「活動看板」知道學校單位或社團活動資訊，依時間順序排列方便查詢，提供我課外活動更多選擇！	運管三黃意婷表示：定期看「演講看板」，從中獲得許多各單位的演講資訊，這可說是全校演講資訊最完整的，很讚！	前竹友會會長、財金三許為翔表示：自大二起藉由「學生大代誌」了解社團活動報導，雖然現在鮮少參與社團活動，但仍持續關注。	中文二陳品穎表示：外面許多演講都須收費，但透過「翰林驚聲」整理完整的演講重點如：職涯講座，讓我有更多思考方向。	閱讀逾 100 期時報的電機三洪政琳表示：透過「一流讀書人」導讀，知悉不同領域知識。會讀不同的書籍亦能了解不同面向。
大傳二賈恩祺表示：從「校園話題人物」中得知校內厲害的師生，其中玻璃娃娃德文二溫守瑜的故事激勵自己更熱愛生命。	單車社社長、經濟四李欣倫表示：能從「學生大代誌」瞭解與學生切身事務。本身熱愛社團活動，亦能關心其他社團表現。	學生議會代理議長、歷史三簡子涵表示：忙於學生議會少與社團交流，透過「學生大代誌」了解各社團動向及淡江人表現。	氣球社社長、保險四張耕華表示：關注「校園話題人物」才發現原來校內學生才華洋溢且經營著這些多采多姿的社團！	中文二許庭淑表示：「社團大聲公」知悉社團資訊，才發現原來校內學生才華洋溢且經營著這些多采多姿的社團！	資工四林君龍表示：從「學校要聞」了解到平常不知道的學校事務、政策。亦能從中獲得全校演講資訊，方便課餘時間參加。	大傳二張倪萍表示：定期看「演講看板」，掌握到更全面的學校活動資訊，因而參加演講拓展視野和豐富自我內涵。
法文二楊巧萱表示：從「卓爾不群」了解傑出校友的人生經歷及卓越表現，學習其成功致勝關鍵，以及虛心受教精神。	學生會代理會長、運管三林欣緣表示：從「學生大代誌」中認識更多新社團，亦從中學習各社團創新、創意宣傳方式。	學生會代理會長、運管三林欣緣表示：從「學生大代誌」中認識更多新社團，亦從中學習各社團創新、創意宣傳方式。	學生會代理會長、運管三林欣緣表示：從「學生大代誌」中認識更多新社團，亦從中學習各社團創新、創意宣傳方式。	學生會代理會長、運管三林欣緣表示：從「學生大代誌」中認識更多新社團，亦從中學習各社團創新、創意宣傳方式。	學生會代理會長、運管三林欣緣表示：從「學生大代誌」中認識更多新社團，亦從中學習各社團創新、創意宣傳方式。	學生會代理會長、運管三林欣緣表示：從「學生大代誌」中認識更多新社團，亦從中學習各社團創新、創意宣傳方式。

鄧公國小師生：淡江游泳教學讚

【記者宛宛淡水校園報導】上週起，在紹興紀念游泳館有一群小學生認真地學游泳。這是體育事務處與鄧公國小首次合作，於 18 日起為期 4 週的學生游泳與自救能力教學課程。

體育處秘書張嘉雄表示，舉辦這個活動除希望學生能學會基本的游泳技能外，更期望能推廣游泳這個體育項目，讓孩子愛上游泳。

本合作對象為鄧公國小 5、6 年級的 512 位學生，授課教師除本校體育老師外，還有游泳隊隊員也一同教學。課程內容包含游泳 4 式蝶、仰、蛙、捷，也教導小學生面臨抽筋、身體不適等狀況時的常識與處理。

鄧公國小六年 10 班導師劉靜蘭表示，「看著教練們與孩子們的熱絡互動，我好感動。教練們不僅專業夠水準，也非常有耐心，遠遠超越我們的預期。好多孩子都說 90 分鐘的上課時間太短，好想像自費來學游泳。非常感謝淡江大學的精心安排！」

APR 26 防災疏散演練

【記者黃詩晴淡水校園報導】由軍訓室主辦的「105 年度防護團常年演練、防災逃生演練」將分別於 26 日(週二)與 5 月 4 日(週三)舉行。

26 日上午 10 時至 12 時實施文學館大樓「防災疏散演練」，當時段上課教職員工生皆須參與演習。少校教官黃文鳳表示，期望全校師生都能配合演習狀況，到達各人所分配的位置，並扮演好疏散引導及演練的角色與工作，「更希望藉此演練，讓全校師生知道當災害來臨時，應該做好哪些有效的逃生因應，並進而建立，「防備工作愈好，損失愈少」的觀念。」

一年一度的「防護團常年訓練」將於 5 月 4 日上午 8 時 30 分至 13 時 30 分在紹興國際會議廳、覺生紀念圖書館前廣場及書卷廣場等週邊區域實施。

近日地震頻繁，帶來嚴重災損，因此今年的防護團基本訓練課程，將邀請防災專家林金宏蒞臨講座及實施體驗實務訓練。訓練課程以家庭逃生計畫、防震、防溺、颶風土石流災害為主題，進行應變、逃生避難等安全教育，更加以消防控、防煙體驗及 CPR 等實作複合型防災課程。